

ПАМЯЦІ ТАВАРЫША

ИЛЬЯ ТИМОФЕЕВИЧ ИЩЕНКО



После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни член КПСС с 1945 года, активный участник Великой Отечественной войны, старейший педагог и ученый-литературовед Илья Тимофеевич Ищенко.

И. Т. Ищенко родился 16 июля 1909 года в селе Ильинка Ханкайского района Приморского края, в крестьянской семье. В 1930 году поступил в Ленинградский индустриально-педагогический институт имени Н. А. Некрасова, а с 1932 года продолжил учебу в Ленинградском институте истории, философии, литературы и лингвистики, после окончания которого до 1941 года находился на педагогической работе в различных учебных заведениях страны.

С первых дней Великой Отечественной войны И. Т. Ищенко — в действующей армии, он сражался с немецко-фашистскими захватчиками в Крыму, принимал участие в высадке морского десанта под Феодосией. В течение шести месяцев ему пришлось пережить все тяготы фашистского плена. После побега из концлагеря И. Т. Ищенко снова на фронте, в рядах защитников Родины. День Победы он встретил в составе действующей армии в Чехословакии, возле Праги.

За мужество и стойкость, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, И. Т. Ищенко награжден медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За победу над Германией».

С 1945 по 1947 год И. Т. Ищенко работал старшим преподавателем в Мелитопольском педагогическом институте. В 1950 году он закончил аспирантуру при Львовском государственном университете и вскоре успешно защитил кандидатскую диссертацию по проблемам творчества М. Е. Салтыкова-Щедрина. До 1963 года вел курс истории русской литературы в Вильнюсском, а затем во Львовском педагогических институтах. С 1963 года и до ухода на пенсию в 1975 году И. Т. Ищенко — доцент кафедры русской литературы филологического факультета Белорусского государственного университета имени В. И. Ленина.

И. Т. Ищенко — автор многих статей и работ по проблемам истории и теории русской литературы. Его перу принадлежит монография «Пародии М. Е. Салтыкова-Щедрина», популярная у преподавателей и студентов не только нашей республики, но и за ее пределами.

За многолетний безупречный труд он награжден медалью «За трудовое отличие», Грамотами Министерства высшего и среднего специального образования БССР.

Светлая память об Илье Тимофеевиче Ищенко, скромном и душевном человеке, талантливом ученом-педагоге, навсегда сохранится в сердцах его учеников и товарищей по работе.